

警察教育培训体制大变革——

全国警校将停招本科生

废除警察教育学历化 学历教育向培训教育转变

连日来,一则《公安大学停招本科生》的帖子,引爆出中国警察培养机制即将进行的大变革:全国警校将停招本科生,公安部属院校今秋实行,借鉴“美国模式”,淡化或暂停学历教育,培训将成为警校的主要职能。

记者调查核实确有此事,而且中国人民大学已向公安部递交了一套改革方案。

大学毕业后上公安大学

日前,有网友发帖称,公安大学在2008年停招本科生,刑警学院也同时暂停本科生招收,两所公安最高学府停止本科招生,也就意味着停止本科学历教育。

1日,记者从公安大学相关人士获悉,网上消息属实,公安部已决定对警察培养体制进行改革,借鉴美国模式,以培训为

对于2008年参加高考的高中生来说,他们能够填报志愿的大学可能会少了几个——中国人民公安大学、中国刑警学院等公安部属大学将停止招收本科生。中国的警察教育培训体制发生重大变革,由学历教育向培训教育转变。

主。公安部直属的两所院校最先开始实行,然后在全国推开,或在全国同时实行。公安大学已经拿出了一套改革方案,等待公安部审批。

从今年开始,高考的志愿填报中不会再出现公安大学、刑警学院,想进入这两所院校的学生需要先取得其他大学的学士学位。也就是说,公安部属院校招的不再是本科生,而是本科毕业生。

当前,除公安部属两所院校外,各省也有公安高等专科学校或者警察学院,开

展大专、本科教育,招生规模等都须通过教育部门,属于国民学历教育。这一改革,将会产生重大影响。

废除警察教育学历化

公安部有关人士表示,在欧美等发达国家,警察是没有学历教育的。他们的警察都是从社会上公开招募受过高等教育的公民,等录取之后,再来警察学校进行业务培训,成绩合格之后就可以成为正式的警察了。废除警察教育的学历化看来是

顺应国际化潮流的。

改革大致有两种方案

对于培养体制怎么改,目前还没有一套最后确定的方案。公安大学有关人士向记者透露,大致有两种方案,第一个是保留现有的招生规模,具备本科学历的社会人士或应届毕业生才有资格报名,报考入警,进行两年公安专业的培训,获取公安学士学位,这也就是所谓的双学位教育。第二个就是“入学即入警”,根据各地的警力学习招生,入学时就成为了警察,然后进行专业培训。

该人士表示,这样招收不同专业背景的学生,能够适应打击日益高科技、日益隐蔽、日益跨行业的犯罪的需要。

据《南方都市报》

全球亿万富豪 我国总数第二

本报讯 2007“中国500富豪榜中榜”日前在香港发布,500名上榜富豪身家总数高达43426亿元。广东富豪上榜87人,数量最多。据统计,中国已成为亿万富豪人数排名第二的国家,仅次于美国。此外,资产超10亿美元的中国富豪已达146名,一年前这个统计数据为85名。

“中国500富豪榜中榜”榜单由《世界企业家》杂志制作,涵盖海峡两岸的富豪,包括大陆、台湾、香港、澳门。香港新鸿基地产的郭氏兄弟名列榜首,内地富豪碧桂园的杨惠妍以1012亿身家位列第四,也是大陆富豪中最有钱的,张茵家族位列第六,是闯入前十名中的另一名大陆富豪。

据统计,中国千万富翁有44万人,亿万富豪超过1.8万,而百万富翁人数约占人群总数的3.3%。富豪人数的惊人增长,被认为是中国股市和楼市高速增长的“功劳”,其中房地产行业为富豪榜贡献128人。 据《羊城晚报》

北京首现“心灵商店” “安全感”卖得最好

本报讯 一只空玻璃瓶,就因为上面贴着“安全感”、“北京的蓝天”等美好的期盼,就可以卖到15元至35元,白领还趋之若鹜——这就叫商机。在鼓楼附近,一家专售“心灵容器”的“心灵商店”开业已近一个月了。

这家“心灵商店”三排货架上摆满了3000多个空玻璃瓶,共有近30个品种,商品名称都很有趣,比如“勇气”、“热情与冷静”、“每天给家人一个拥抱”、“天天都是星期天”、“远离罪恶”等。每只瓶子里都空空如也,标价却从人民币15元到35元不等,其中价格最高的是“离开电脑”。

店主是两个20岁出头的小伙子,“生意不错,大部分是回头客,大家都乐意把这些稀奇古怪的瓶子包装成礼物送人,‘安全感’更是颇受女孩的青睐。”店主说。

记者在街上随机访问了50名路人,对这种商品能够接受和有抵触情绪的人各占一半,但听说了这些商品的价格后,有32人表示肯定不会买,有13人表示要“考虑考虑”,只有5人表示肯定会买。

对外经济贸易大学陆奇斌老师认为,“心灵商品”的出现折射出社会上存在着的精神危机和心理压力,它可以为都市人提供短暂的心灵药方。市场学专家分析,此类精神产品抓住了现代人的心理诉求,但随着新鲜感的消失,最终会被人们淡忘。 据《北京晚报》

川籍大学生北京当保姆 年薪有望突破10万元

本报讯 1日,16名四川籍保姆抵达北京西站,成为今年本市首批到达的外地保姆。记者从组织方获悉,这批主打精品服务的川籍保姆很有可能成为本市家政服务市场要价最高的一个家政服务群体。

相关负责人介绍,这些服务员中普通的月薪收入将达到2000元以上,其中大学毕业生私人助理有望突破10万元年薪大关。

据四川川妹子家政公司负责人介绍,16名四川籍保姆大部分是普通家政服务员,其中有6名应届大学毕业生,包括3名来自四川师范大学等院校的男生。他们抵京后将在川妹子公司“北京高端家政培训服务中心”接受两周左右的岗前集训,同时接受雇主预订和面试,雇主可通过川妹子网上保姆超市和涉外私人助理超市预订。

来自成都某体育大学的原学生会副主席小张成为本批“川妹子”保姆的一员。具有双本科文凭和散打专长的他曾担任过多个项目国家级运动员和裁判员,并为某房产大亨担任过特别私人安全助理,具有丰富的实践经验,年薪期望达10万元以上。 据《北京晨报》



敲锣鼓迎新年

1月1日,汕头德华学校的学生们在敲鼓。当日,在广东省汕头市迎宾广场,当地德华学校的百余名学生敲响锣鼓迎新年。 新华社发

新圆明园 2月18日横店动工

投资200亿元 逾8成面积为水面和园林

本报讯 1日,浙江横店共创共有共享工作委员会秘书长李坚强披露,横店异地重建圆明园工程“闭关”筹备一年后,将于2008年2月18日启动。

横店位于东阳市,因拥有亚洲最大的影视拍摄基地而被誉为“东方好莱坞”。2006年下半年,圆明

园将在当地重建的消息曾引起高度关注和争议。

该项目总设计师张先春说,目前,设计工作已完成近半,全部西洋建筑和40个中式景点的设计已完成。古建筑专家罗哲文表示,“圆明园集造园艺术之大成,要修就必须修得地道,在规格、造型、结构、彩

绘、雕饰上要过关。”

重建的圆明园,40%是水面、44%是园林,只有16%面积有建筑物,约1000亩。据项目指挥部测算,在200亿元总投资中,130亿元将用于回收、复制文物,不排除横店新圆明园上市融资的可能。 据《东方早报》

重庆殉职警察血衣 成为国家一级文物

本报讯 1日,重庆市警察博物馆相关负责人称,芦振龙烈士牺牲时所穿血衣和警官证,被国家文物管理部门评为一级文物。他生前穿过的皮鞋,使用的笔记本以及群众在追悼会上要求严惩凶手的横幅被评为国家二级文物。

该负责人介绍,只有具有特别重要的历史、艺术和科学价值的代表性文物,才有评为国家一级文物的资格。芦振龙烈士的血衣展现的是特定历史时期做出的特殊贡献,是不可替代和再生的珍贵文物,因此将其评为国家一级文物。

芦振龙烈士原是重庆高新区公安分局石桥铺派出所民警,1999年5月27日,在辖区抓捕犯罪嫌疑人过程中,身中21刀仍与歹徒顽强搏斗,终因伤势过重而壮烈牺牲;同年5月31日,重庆市人民政府批准芦振龙为革命烈士;6月21日,公安部追授芦振龙为全国公安系统一级英雄模范。 据《重庆晚报》



1日,深圳市光明公安分局正式挂牌成立,该分局组建的20人骑巡队也正式上路巡逻。其中有6朵漂亮的警花。不少深圳市民拿出相机和手机狂拍一番。该骑巡队是深圳首支骑马巡逻队,骑巡队队员将在比较合适的重点区域、路段,开展巡逻工作。 据《晶报》



1月2日,两位市民在观看雪雕“丰收女神”。当日,雪雕“丰收女神”在黑龙江牡丹江市文化广场亮相。这座雪雕作品全长15米,高6米。 新华社发

广州规范招工信息发布

招文员不得要求“五官端正”

本报讯 “身高不得低于1.7米、本市户口担保、不低于研究生学历,限招25岁以下女性……”类似语句从这个2008年的首个工作日开始,将不得出现在企业、用人单位发布的招聘信息当中。随着新年的到来,为贯彻落实《就业促进法》、《劳动合同法》、《广州市劳动保障局下发紧急通知,从即日起规范市内各种招工信息的发布。

职场上较为常见的歧视一共分为地域歧视、性别歧视、年龄歧

视、长相歧视、疾病歧视、身高歧视、学历歧视、经验歧视等多种类型。而在《就业促进法》中,将重点解决前三种类型的就业歧视。这就意味着从现在开始,非特殊岗位的招聘信息中不得再有“限招男士”等限制女性就业的歧视性语句。

按照广州市劳动保障局的安排,对发布的用工信息进行一次全面检查清理,检查清理内容主要包括:招聘简章、发布场所、广告以及相关人力资源信息网络等用工信

息发布渠道和发布信息内容是否符合公平就业、消除就业歧视的规定。对带有就业歧视内容或条款的招工信息,予以纠正和清理。

“比如某公司的普通文员岗位,却在招聘信息中明文要求五官端正,这就是一种有歧视性的要求设置,而类似限招本地户籍人员或必须有户籍人员提供担保等内容的招聘信息,也将被定性为歧视性信息,应予以纠正。”劳动保障专家向记者解读道。 据《信息时报》

引领北极圈内的餐饮中国风

太原小伙闯荡极地成千万富翁

地处俄罗斯西北部的小城摩尔曼斯克市,因在令人望而生畏的北极圈内,多年来外国商人很少光顾。一位叫孙剑涛的太原小伙偏偏冒险在这里开起了首家中餐馆。有人断言,可怕的严寒和“极夜”现象会让他很快就血本无归。但结果恰恰相反,短短几年下来,他不仅拥有了一家在当地屈指可数的豪华酒店,还成了家喻户晓的“财富名人”!

闯荡俄罗斯发现淘金“处女地”

孙剑涛是山西太原人,他父亲在一家星级酒店当大厨。从小他就对老爸的厨艺崇拜异常,耳濡目染,跟着父亲渐渐练出了一手好厨艺。在北京经贸大学读书时,孙剑涛经常到一家著名川菜馆兼职当厨师。

2002年大学毕业后,他和一位同学结伴去了俄罗斯,据说在那里做服装及小百货生意很赚钱。到了莫斯科才知道,5年前确实是那样,那时物美价廉的中国服装和日常生活用品,在当地十分抢手。可是后来到这里经营服装鞋帽的中国商人越来越多,恶性竞争再加上各种税收很重,苦撑一阵后,不少人都铩羽而归。

小孙是个很要强的人,他不甘心就这样灰溜溜地回去遭人耻笑。他放下架子,到一家台湾人开的中餐馆打工。因手艺好,当月老板就让他做了厨师。可是天生不安分的孙剑涛并不甘心就这样永远为人打工。2002年12月,一位当地朋友约他到北冰洋沿岸的摩尔曼斯克去旅游。老板告诉小孙说,那是个地处北极圈内的偏僻小城。那里常年冰封,常常整天是白天,或者整天是黑夜,人们一年中有半年像北极熊一样冬眠。

可是到了那里孙剑涛发现,这里的火车站修建得整洁亮丽,很有现代感。城市气温比俄罗斯其他地方低不了多少。大街上人来人往,商店里也熙熙攘攘。12月的

摩尔曼斯克,整天都是黑夜,但这反而使它充满魅力。这里的酒吧是全世界最发达的,24小时营业,人们可以随心所欲地狂欢。让他惊讶的是,在当地不仅看不到中国人,连一家中餐馆都没有,真是一片淘金的处女地。小孙想:中国菜在世界各地大受欢迎,何不在这里开一家中餐馆!

中国大厨成摩尔曼斯克的“名人”

回到莫斯科一说自己的想法,朋友们都以为他在北极圈内大脸受了刺激。“在那种‘寒极世界’里开餐馆?你简直疯了!”孙剑涛决心冒险一搏。

小孙租了套200多平方米的大房子,稍加装修,2003年1月8日,一家名为“中国龙”的餐馆便横空出世。别看餐馆不大,收费可不低,一盘在国内最常见的蛋炒饭配一道汤,价格相当于40元人民币。尽管如此,生意仍十分火爆。后来孙剑涛惊奇地发现,除普通市民外,俄罗斯军人也经常光顾自己的餐馆。

最初几个月,餐馆里除十几名俄罗斯外籍服务员外,孙剑涛既是采购员又是厨

师长和老板,整天忙得不可开交。有时一天最多只能睡三四个小时的觉。

2004年春天,孙剑涛的父亲辞去某星级酒店厨师长的职务,带着6名徒弟从太原来到俄罗斯。他惊奇地发现,来儿子餐厅就餐的不仅有医生、律师、电影演员,甚至还有军衔很高的首长和政府官员。尤其是堪称“中国神厨”的儿子,隔三差五还会在电视上露脸,俨然成了摩尔曼斯克的“名人”!

不断创新,在异国拼成千万富翁

到2004年夏天,欧美游客果然蜂拥而至。孙剑涛又一口气在摩尔曼斯克开开3家中餐馆。

2007年年初,孙剑涛和父亲又在摩尔曼斯克开了一家集住宿、餐饮、娱乐为一体的大酒店,取名“中国风”,成为当地屈指可数的几家豪华酒店之一。当初孙剑涛带着9000美元离家,5年后的今天,个人资产已达230多万美金。在令人望而却步的北极圈内,他创造了一个不小的财富奇迹。 据《现代快报》